
Elektronika 1.    4. vizsga 2021. 1. 22. 
 

 

1.)     Méretezze az alábbi erősítőt!         Adatok:  

      npn tranzisztorok:  UBE0 = 0,6 V,   B = β = ∞,   T1 ≡ T2  

      Ut= 5 V,    C →∞ 

 

a.) Határozza meg R1 értékét úgy, hogy T3 munkaponti árama  

       I3E0 = 0,5 mA legyen !    R1 = ?                                       5 pont 

 

b.) Határozza meg a telepekből felvett munkaponti összteljesítményt,  

       ha  T3 munkaponti árama  I3E0 = 0,5 mA !    Ptelep0 = ?     5 pont 

 

c.) Határozza meg R2 értékét úgy, hogy a kisjelű, váltóáramú  

       feszültség erősítés ( uki /ube ) 40 dB legyen, (I3E0 = 0,5 mA)!    

        R2 = ?  Ellenőrizze, hogy ezzel az R2 értékkel a T3 a munkapontban  

         normál aktív tartományban van !                                            5 pont 

 

d.) Határozza meg uki /ube  3 dB-es alsó határfrekvenciáját, ha T3   

        munkaponti árama I3E0 = 0,5 mA és C = 1µF!    fa = ?, ωa = ?   

                                                                                                5 pont 

 

2.)     Határozza meg az alábbi erősítő munkaponti és kisjelű paramétereit 

 

A növekményes n MOS tranzisztor adatai:  Up = 2V,  ID00 = 4 mA. 

R1 = 2 kΩ,  R2 = 10 kΩ,   Ut1 =  +15V,   Ut2 = -5V,  C =100 nF 

 

a.)  Határozza meg a tranzisztor munkaponti áramát!   ID0 = ?                     5 p. 

b.) Rajzolja le léptékhelyesen az ID-UGS síkon a tranzisztor transzfer         

     karakterisztikáját és a G-S kapu lezárásához tartozó munkaegyenest!     5 p. 

c.) Határozza meg uki /ube  3 dB-es alsó határfrekvenciáját!  fa = ?, ωa = ?  5 p. 

d.) Rajzolja le uki /ube  Bode diagramjának töréspontos jellegét, adjon jó becslést  

       uki /ube   dB-ben mért értékére 0,01 fa  és  100 fa  frekvenciákon!           5 p.   

 

 

3.)    Határozza meg az alábbi erősítő munkaponti és kisjelű jellemzőit!    

Az áramköri adatok:  

         R1 = 10kΩ ,  R2 =  10 kΩ ,  R3 =  0,95 kΩ,   Ut = 5 V , C =  ∞ 

A pnp tranzisztor adatai:   

       UEB0 = 0,6 V, Um = 0,5 V,  B = β = ∞ 

a.)  Határozza meg a tranzisztor munkaponti disszipációs teljesítményét!   5 p. 

b.) Határozza meg a nyitó és záróirányú kimeneti kivezérelhetőséget!        5 p. 

c.) Határozza meg az erősítő kisjelű paraméterit: uki/ube = ? Rbe = ? Rki =?    5 p. 

d.) Határozza meg a maximális szimmetrikus kivezérelhetőséghez tartozó  

      R2 ellenállás értékét!                                                                                  5 p. 
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4.)   Határozza meg az alábbi erősítő munkaponti és kisjelű jellemzőit! 

  Az  áramkör adatai:  Ut  = 6 V,  R = 1 kΩ ,    a JFET-ek paraméterei:  Up =-3V,  IDSS = 4 mA,   T1 ≡ T2 

 

a.) Határozza meg a tranzisztorok munkaponti áramait és gate-source 

feszültségeit!  I01=?  I02=?  I03=?  UGS01 =?  UGS02 =?  UGS03 =?       5 p. 

      

b.) Határozza meg a tranzisztorok munkaponti disszipációs  

       teljesítményeit!         P0tr1=?     P0tr2=?     P0tr3=?                         5 p. 

 

c.) Határozza meg az 1. és a 2. bemenetekről a feszültségerősítéseket! 
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d.) Határozza meg a diff. erősítő közös módusú és differenciális módusú 

erősítéset!    AK=?   AD=?                                                                      5 p. 

 

5.)       Határozza meg az adott differenciális bemenetű erősítő alábbi paramétereit! 

 

a.)  Határozza meg az erősítő differenciális és a közös módusú erősítés 

értékeit, ha A = ∞ !                     AD = ?   AK = ?                                  5 p. 

 

b.) Határozza meg a munkaponti kimeneti hiba feszültség értékét, ha a 

ME offset feszültsége Uoff = 10 mV , A = ∞  ! Uki0hiba = ?                  5 p. 

 

c.) Határozza meg a differenciális erősítés 3 dB-es felső 

határfrekvenciáját, feltéve, hogy a ME nyílt hurkú frekvencia függése egy 

pólusú modellel vehető figyelembe és az erősítés-sávszélesség szorzata 

GBW = 20 MHz !   ffelső = ?                                                                  5 p. 

 

d.) Rajzolja le az erősítő differenciális erősítése frekvencia függésének töréspontos közelítésű amplitúdó Bode 

diagramját! Mértékarányos ábrán tüntesse fel a szinteket, meredekségeket és törésponti frekvenciákat! 5 pont   
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